

# СЕВЕРНЫЙ ФЛОТ НЕ ПОДВЕДЕТ

Светлана КАМЕКА



**В лагере на Черном море гостям рады.**

**Светлана КАМЕКА,  
Максим ЧИЖИКОВ**

■ Открылась кадетская смена Союзного государства.

## «ЗАЧЕМ МНЕ СОЛНЦЕ МОНАКО?»

Детский лагерь по площади больше Монако - так, на всякий случай. Заблудиться можно. А передвигаться по территории лучше на автобусе. И если гламурное княжество на Лазурном побережье - рай для богачей, то «Орлёнок» - царство детства. И зачем тогда, как и в песне, «мне солнце Монако»? Когда тут почти четыре километра песчаных пляжей, и это при том, что дальше до Сочи только камни и галька. А море вот оно - руку протяни. Да и с солнцем все в порядке.

Всероссийский детский центр «Орленок» - это десять лагерей и три тысячи ребят, находящихся тут в каждую смену. Но участников кадетской смены Союзного государства «Отечества достойные сыны» ни



Светлана КАМЕКА

с кем не перепутать. И дело не только в военной форме, которую они носят (кстати, на смене она требуется лишь для официальных мероприятий, а так, по словам ребят, в остальное время кадеты щеголяют в гражданке), и не в выправке. Ну кто еще из столовой в корпус, да в горку, шагает, подпевая:

Полем, вдоль берега  
крутого,  
Мимо хат,  
В серой шинели рядового  
Шел солдат.  
Это, кстати, были ребята из Минского областного кадетского училища. Они даже в такой момент готовились к смотру строя и песни, который был запланирован на утро официального открытия смены.

Смотр проходил перед белоснежным корпусом лагеря «Олимпийская деревня», чем-то напоминающим круизный лайнер. Здесь и разместились 335 участников смены «Отечества достойные сыны». Они вернулись в лагерь после двухлетней паузы, взятой из-за ковида.

## ДЕВЧОНКИ - СИНIE ЮБЧОНКИ

Впрочем, про «сынов» в названии с недавних пор это уже не совсем актуально. Потому что



**СМЕНА СУВОРОВСКИХ ВОЕННЫХ И КАДЕТСКИХ УЧИЛИЩ ПРОХОДИТ ЕЖЕГОДНО С 2007 ГОДА. В 2022 ГОДУ НА ОРГАНИЗАЦИЮ И ПРОВЕДЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ИЗ БЮДЖЕТА СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА БЫЛО ВЫДЕЛЕНО 31,8 МЛН РОССИЙСКИХ РУБЛЕЙ.**

**Когда идут военные, штатские завидуют.**



**А все ли прошло гладко: разбор полетов после смотра.**

- Как дошла, не помню, - призналась девушка потом, смеясь. - Представляете, все интересовались, как у меня дела.

Слава богу, все в порядке, а тогда было не до смеха. И уже вечером она снова маршировала по той же площади на официальном открытии смены, причем со знаменем пансиона. А его лишь бы кому никогда не дают, только настоящим героям.

Есть девчонки и в кадетском училище из Гомеля - 11 из 48. Прекрасная, пусть и не полу-

вила. Учатся и соревнуются наравне с мальчишками. Маршируют тоже. Большинство в России первый раз, как, например, Анастасия. На море тоже.

И Артему из Уссурийска Черное море понравилось. «Лучше, чем Японское, в котором до этого плавал». Суворовцы из Приморского края серьезнее всего отнеслись к смотру. И после его окончания еще долго просматривали видеозапись, обсуждали свои ошибки.

## СКАЗАНО

Наверное, нет на постсоветском пространстве других таких мест, как Россия и Беларусь, где бы так относились к памятникам Великой Отечественной, так заботились о ветеранах, так много уделяли внимания патриотическому воспитанию. В Беларуси, например, 2022-й объявлен Годом исторической памяти.

Возвращение кадетской смены после пандемии дает возможность ребятам общаться, собираться вместе, обменяться навыками и умениями, познакомиться с традициями разных училищ. Когда собираются кадеты, суворовцы, нахимовцы из различных уголков двух стран, это дает им воз-



**Кадеты из Минска подготовили подарок генерал-майору - майки с символикой училища.**